

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 2. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 2. Telefon száma 51-66.

Szell Kálmán — illemtanár.

Szell Kálmán miniszterelnök ur a képviselőház mai ülésén illemtanári minőségben szerepelt. Ez a szerepele egyfelől neveléses, másfelől egyenesen visszataszító volt.

mondja, mert az nagyon is komikus lett volna, hogy az ehők sem hallotta.

Elég az ahhoz, hogy Szell Kálmán miniszterelnök a mai ülés napirendje előtt felállott és roppant fontoskodással nyilatkozatot tett Pichler tegnapi beszédének Bajorországot illető részére vonatkozóan.

triához az uralkodó révén még szorosabb kapesok fűznek bennünket, mint Bajorországhoz? Hát miért téri magát Szell Kálmán olyan nagyon éppen csak Bajorországról?

De mindettől eltekintve, a miniszterelnök nem is volt feljogosítva erre a mai nyilatkozattételre. Ez nem az ő haláskörébe tartozik, hanem az ehőkébe. A miniszterelnök, a mikor ma az illemtanári szereplés dicsőségét okkupa magának, határozatlanul vétett a házelőki tekintély ellen.

Ugy látszik, hogy Szell Kálmán sehogy sem lévőnek képes a főle olyan nagyon várt rendszerváltozás dolgában valamit megcsinálni, legalább a parlamenti tanácskozás eddig érvényben lévő gyakorlatát akarja megváltoztatni holmi izellen, helytelen és teljesen indokolatlan illemtanári diszertációkkal ilyen diszertációkra azonban nem alkalmas hely a magyar parlament.

Budapest, május 5.

Ausztria-Magyarország delegátusai a békekonzferencián. A „Pol. Corr.” közölte a békekonzferenciára kijelölt osztrák-magyar megbízottak hiteles névsorát.

Nézünk csak ezt az esetet.

A képviselőház tegnapi ülésén Pichler Győző interpellációt intézett a kereskedelmi miniszterhez a Vaskapu-tarifáról. Ez az interpelláció nagyon kellemetlenül érintette a kormányt, mert általában az egész kérdés nagyon kellemetlen rá nézve.

Tökéletesen értjük, hogy ez a kérd és nagyon idegessé teszi az új kormányt, mert érzi, hogy ebben a kérdésben sehogy sincsen igaz. De az, hogy a kormányelőnk ur ideges, egyáltalán nem menti őt mai föllépésének valóban alig minősíthető formáját és tartalmát.

A tegnapi interpellációt végig hallgatta a miniszterelnök is, a kereskedelmi miniszter is. Ez utóbbi felelt is az interpellációra. Működésben lett volna mindketőnek, hogy kiterjeszkedjen az interpellációra és az azt megkölo beszédek minden részletére.

A képviselőház nagy álmékkodással hallgatta ezt a különös, teljességgel szokatlan, s ép a parlamentáriszus szempontjából mindenképen helytelen miniszterelnöki nyilatkozatot.

A miniszterelnök ezt az alkalmat használta fel arra, hogy egy távollévő képviselőt megleckéztessen és előadást tartson a parlamenti illemdősegről.

A miniszterelnök illemtana szerint hogyan kellene magát viselnie a magyar parlamentnek Ausztriával szemben? Hiszen Ausztriával még bensőbb viszonyban vagyunk, mint Bajorországgal. Hiszen Ausz-

A kiruai bíraskodás a főrendiházban. A főrendiház közölte az törvénykezési bizottsága ma tárgyalt a kiruai bíraskodásról szóló törvényjavaslatot.

A kiruai bíraskodás a főrendiházban. A főrendiház közölte az törvénykezési bizottsága ma tárgyalt a kiruai bíraskodásról szóló törvényjavaslatot.

nyí Manó. A bizottság tagjai közül: báró Bánffy György, Czorda Bódog, Daniel Gábor, Karap Ferencz, gróf Keglevich István, Laszkáry Gyula, Lechner Agoston, báró Majthényi László, Ribáry József, Szabó Miklós, Steiner Fülöp, gróf Zichy Nándor és gróf Szapáry Gyula.

Főispánok felmentése. A holnapi, esetleg a holnapután hivatalos közölny hozza Almássy Géza főispán felmentését. A felmentés egyeztetés tudomásul vétele Almássy Géza lemondásának. Ugyanaz a miniszterelnök, melyből kifolyólag Almássy Géza lemondását felterjesztették, még Szalavszky, gróf Haller és Szücsy-Merse István főispánok sorsa felett is határozott.

Közeletünk.

A Dunát és Oderát összekötő csatorna kérdésével foglalkozik jelenleg a budapesti kereskedelmi és iparkamara. Bár a kormány foglalkoznék ezzel a kérdéssel, még pedig azaz a czeizlattal, hogy azt megvalósítsa, mind hamarább! Kereskedésünk nagy lendületet venne általa, sokkal nagyobb, mint tescem ezer kilométernyi hosszú új vasuti vonalnak a kiépítése által.

A tervezett csatorna a Vággyölyön haladna fölfele, s Poroszországnak kellet részét hozná összeköttetésbe Magyarországgal. Berlin nyugot felé maradna el ettől a közlekedési vonaltól, valamint az egész Németország.

Ha az Elbét kötnek össze a Dunával, nagyobb kereskedelmi lendület lenne az eredményre. Mert akkor összeköttetés kapnánk Szászországgal, elmondhatnánk egészen Hamburgig s az északi tengerig. Közvetlen összeköttetésünk lenne a világkereskedelem nagy központjaival. Arunkat a legnagyobb piacokra vihetnénk, s szakszolgáltatásokat a legelőbb helyekre lohatnánk.

A miniszterelnök és a főispánok felmentése. A holnapi, esetleg a holnapután hivatalos közölny hozza Almássy Géza főispán felmentését.

A miniszterelnök és a főispánok felmentése. A holnapi, esetleg a holnapután hivatalos közölny hozza Almássy Géza főispán felmentését.

székbe kell vájni a csatornát. Nálunk pulva talajjal van dolgnak mindenkint.

Egész Európában nincs ország, hol oly keveset tettek a csatornázás érdekében, mint nálunk.

Pedig van még egy más körülmény is, mely minket csatornák építésére kész. Azok vízzel ontani is lehet. A mi klímánk nagyon mossa. Sokat szenvedünk a szárazságoktól. Ezen a bajon is segíthetnénk egy csapással. S mégis miattal száz milliókat építtünk bele a vasutakba, azáltal egyetlen egy csatornát se építtünk az újabb időben.

A hetvenes évek elején Hobolm nevű hollandus mérnök hónapokon át egész csapat mérnökökkel felvételeket csináltatott az Alföldön, s a felvételek alapján egy nagyszabású csatorna-hálózat tervet készített. A Tiszát learkata vezelti Tisza-Ujvártól egészen a Vaskapuiig. Az Alföldön lecsapolt volna minden mocsarat, levezetett volna minden belvizet, s a mellélt ármentéslelt volna minden folyókat. A hajóutató is öntözésre berendezett csatornáknak pedig egész hálózatot létesített volna.

Terve — melyből megajándékozott egy példánnyal — minden tekintetben nagyszabású. De néhány száz millió kellett volna a megvalósításához. Igenek löke hajlandó volt előteremteni az összeget. Csak hogy az államnak is hozzá kellett volna járulnia. Az akkori kormány ezt megtagadta. Azóta a vízszabályozásra előlötöltünk többet, mint a mennyt akkor fölünk kívántak. A tervezett csatornákból pedig nem készült el egy sem.

Mert hol nagyszabású dolgokra soha se tudjuk magunkat elhatározni.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése május 5-én.

Rövid, mindössze is fél óráig tartó ülése volt ma a képviselőháznak. És hogy ennyire is kinyult, az annak a sajtóságs körülménynek tulajdonítható, hogy Szell Kálmán miniszterelnök, a kinek, úgy látszik, kiesingy Macedónia: a miniszterelnökség, jónak látta a házelőki szerepben is bemutatni magát. Pichler Győzőt dorgálta meg és utasította rendre, utólagosan, a miért az tegnap elég vakmerő volt megróni Bajorországot azért, hogy épen az akar leginkább beavatkozni Magyarországhoz belügyeibe a Vaskapu-díjszabás megállapításánál, holott a saját köleleseit nemcsak nem teljesíti a dunai hajozás dolgában, hanem készakarva még nehezítseket is gördi elébe.

A miniszterelnök e furcsa felszólalása után, melylyel egyébiránt vezérezkünkben foglalkozunk kimerítően, a ház harnadszori ülésében is előadta a tegnapi megszavazott javaslatokat, mire az ülés véget ért.

A legközelebbi ülés a jövő pénteken, a hó 12-én lesz.

Flórek: Perczel Dezso. Jégysók: Gróf Esterházy Kálmán, Nyjegré László, Molnár Antal. A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után. Elnök: Bemutajta Torontál megye feliratát a csanokok letelepítési váltásának elengedése tárgyában. A napirend előtt felszólt Szell Kálmán miniszterelnök: T. képviselőház! Bocsánatot kell kérem a t. képviselőháztól, hogy vissza kell tennem a tegnapi ülésben történt egy felszólalásomat.

Gróf Károlyi Gábor följegyzései

Közi: Eötvös Károly. XV. közlemény. Bayruhlban biztonságban érezte magát az öreg spanyol mindaddig, míg mi oda nem érkezünk. Aztán meg még inkább. Vidám, jó kedvű, mivel és kellemes utitársra alakult át nálunk, elfjött velünk Konstantinápolyba is, de a honnan már nem egy uton indultunk el. Ő a krími felszétgre ment Oroszországba s ettől kezdve elvesztettük nyomát.

Meredt szemekkel néztek ránk, a mint a három fehér alak közelükben elvonult. De nem szóltak semmit.

Názárethbe későn este érkezünk. A városban kívül ültünk sátrunk dragománunk s szakácsunk első dolga lett volna valami enivaló után nézni. Nagyon éhesek voltunk s összes készletünk kidőgött. Szé száraz, se holt, se eleven enni való nem volt egy falat se. Azonban a városban emberek már nem kaptak semmit. Feljött a csillag, minden bolt, minden árúház he volt zárva, embereinkkel szóba se álltak.

Dragománunk azzal biztaltott, hogy majd lesz holnap enni valók, mára elégedjünk meg egy kis vad hagymával. Vad hagymával? Az öreg apám se evett vad hagymát. Mutatta a dragomán, hogy van a mezőn elég. — Magunknak kell azt lelegelnünk, mint a birkának?

Arabjaink e közben kimentek a mezőre s rövid időn egy nyalvó üde hajtsu vad hagymát hoztak. Elfűnk belőle. Magam is addig ettem, míg az éhséget nagyjában elvertem. Iszentlen rossz zöldség volt, de valami hagymaíze csakugyan volt.

No hanem azt az éjszakát, a mely erre következett, el nem felejttem. En olyan rosszul talán sohase éreztem magam, mint ezen az éjszakán. A milyen gyomorfájásom nekem lett, olyat nem kívánok ellenségemnek se. Egy percze he nem hunytam szemem, alig vártam a reggelt. Orvosról, patikáról persze szó se lehetett. Tibor öcsém és Deuchmann jobban kiálltak a vadhagyma-ebédet mint én, de ők se érezték magukat valami jól. Hanem arabjaink, beduinjaink úgy aludtak, mint a bunda.

Názárethben mi is megnéztünk mindent, a mit a szentföldi utazóknak meg szoktak mutatni. De nem gyönyörködtem én semmiben. Vad-hagymaszaga volt én előttem mindennek, az egész új testamentumnak, valamennyi apostolnak napokon-át.

Názáreth vidéke nem valami szép. Kopár ez is nagy részben, alig tudtam elképzelni, miből élnek itt az emberek. A vidéken nincs is sok látni való szent hely. A hol Gábor arkangyal leszállt és megjelent: azt a helyet természetesen első sorban néztük meg. Szent hagymány, de ahhoz más nevelés, más gondolkodás, talán más életkor is kell, mint a miénk volt, hogy az áhítatos hit mind azt látásunk és képzeletünk elé hozza, a mit a szent hagymány e helyhez köt. És valamennyi emléktárgyhoz, melyet a szent földön mutogtának.

Megemlítem azt is, hogy Naplus és Názáreth közt sáskajárás is láttunk. Csakugyan úgy jött a sáska, mint a felhő és csakugyan olyan sürű árnyékok támasztott s úgy előtte előlünk a napot, mint a legelőtehek felhő. S épen ott rebentek le ezek a gyalogtás fergek, a hol mi voltunk. Lovaink tédig gazollak a sáskában s folyton priszköltek s kopdolták fejüket, a mint egy egy sáska az orrukhoz verődött. A paták vize is egy lab melysége tele volt sáskával. Igen rövid idő alatt lettek ezek mindent s a zold pázsit kopasz barna sivataggá lett utánuk. Ezeknek nem ártott a vad hagyma se.

Valami furcsa szaga van a sáskának. Hasonlít a rothadni kezdő pallott víz szagához. Medor kutyám azt is idegessé tettk. Ugy járt köztük ugrálva, mint mikor a kurvasz a tavaszí vetés közt fut. Engem csak akkor beszantottak, mikor egyik-másik a fülembé kaptak szöködtöt. Láttuk azt is, a mint a falubeli emberek kijöttek olyan ökörkolomp-féle haraggal s ennek hangjaitól ijesztették, riogatták őket. Nem használt az semmit. Nem is ügyeltek és Deuchmann jobban kiálltak a vadhagyma-ebédet mint én, de ők se érezték magukat valami jól. Hanem arabjaink, beduinjaink úgy aludtak, mint a bunda.

Názárethben mi is megnéztünk mindent, a mit a szentföldi utazóknak meg szoktak mutatni. De nem gyönyörködtem én semmiben. Vad-hagymaszaga volt én előttem mindennek, az egész új testamentumnak, valamennyi apostolnak napokon-át.

Názáreth vidéke nem valami szép. Kopár ez is nagy részben, alig tudtam elképzelni, miből élnek itt az emberek. A vidéken nincs is sok látni való szent hely. A hol Gábor arkangyal leszállt és megjelent: azt a helyet természetesen első sorban néztük meg. Szent hagymány, de ahhoz más nevelés, más gondolkodás, talán más életkor is kell, mint a miénk volt, hogy az áhítatos hit mind azt látásunk és képzeletünk elé hozza, a mit a szent hagymány e helyhez köt. És valamennyi emléktárgyhoz, melyet a szent földön mutogtának.

Megemlítem azt is, hogy Naplus és Názáreth közt sáskajárás is láttunk. Csakugyan úgy jött a sáska, mint a felhő és csakugyan olyan sürű árnyékok támasztott s úgy előtte előlünk a napot, mint a legelőtehek felhő. S épen ott rebentek le ezek a gyalogtás fergek, a hol mi voltunk. Lovaink tédig gazollak a sáskában s folyton priszköltek s kopdolták fejüket, a mint egy egy sáska az orrukhoz verődött. A paták vize is egy lab melysége tele volt sáskával. Igen rövid idő alatt lettek ezek mindent s a zold pázsit kopasz barna sivataggá lett utánuk. Ezeknek nem ártott a vad hagyma se.

Valami furcsa szaga van a sáskának. Hasonlít a rothadni kezdő pallott víz szagához. Medor kutyám azt is idegessé tettk. Ugy járt köztük ugrálva, mint mikor a kurvasz a tavaszí vetés közt fut. Engem csak akkor beszantottak, mikor egyik-másik a fülembé kaptak szöködtöt. Láttuk azt is, a mint a falubeli emberek kijöttek olyan ökörkolomp-féle haraggal s ennek hangjaitól ijesztették, riogatták őket. Nem használt az semmit. Nem is ügyeltek és Deuchmann jobban kiálltak a vadhagyma-ebédet mint én, de ők se érezték magukat valami jól. Hanem arabjaink, beduinjaink úgy aludtak, mint a bunda.

Názárethben mi is megnéztünk mindent, a mit a szentföldi utazóknak meg szoktak mutatni. De nem gyönyörködtem én semmiben. Vad-hagymaszaga volt én előttem mindennek, az egész új testamentumnak, valamennyi apostolnak napokon-át.

tudom, hogy nem állkapcsuk csatlogása ez a hang.

Názárethből Sziria mentünk át. Az utolsó helység a szent földön Saphet, a hol megálltunk. Itt azonban kiesiny hja, hogy porul nem jartunk. Itt aligha nem Tibor öcsém vakmerőse meent meg bennünket az agyonkövezéstől.

Két ut vezetett Saphet felé. Az egyik hosszabb, meglehetősen kerülővel, de ez szebb, regenyesebb, itt-ott fak, cserjék, füge- és pámaligetek közt. A másik sokkal rövidebb, de ridég és unalmas.

Mi magunk a hosszabb utat választottuk a dragománnal, a szakácsot pedig a teherhordó állatokkal, a sátrakkal és a konyhával a rövidebb uton küldtük előre. Utasítottuk őket, hogy a mint megérkeznek: üssenek sátrót s kezdenek a főzéshez. Azt ugyis tudták, hogy a városban kívül kell sátrót ütnök.

Mire mi a városhoz értünk: akkora már nemcsak a sátrak voltak feltevé, de az ebéd is elkészült s nekünk le kellett ülnünk, hogy azt elkölsük.

Alig kezdünk az ebédhez: a városból kezdenek kijönni az emberek, először egyenként, aztán csoportonként s kezdenek bennünk körül keríteni. Különösen sok gyerek és kamaz volt köztük. Kezdenek utóbb ránk kiabálni mind többen és mind hangosabban. Mi nem értettük, mit kiabáltak, de arabjaink értettek valamit. Azt mondták: mindenféle esuf nevű illelnek s agyonveréssel fenyegetnek.

Mi ettünk nyugodtan, rájuk se hederítettünk. Ez még nagyobb dühbe hozta őket.

A megmenekült.

— Irta: Erdős Renée. — Este lett megint. Olyan barátságatlan komor este, mint akkor — hat évvel ezelőt. A felhőmaly nőttön nőtt a szobában. Letette tehát a himnezést, éppen úgy mint akkor és elmerengett maga elé, szótlanul, szomorúan.

1867-ben még egyszer találkoztam vele. Kimentem Párisban az orléansi pályaudvarra, valakit vártam. Egyszer csak jókamba ugrik az öreg ép oly varántlann, mint a Nyásaktól völgyében. Bemutatta egyik fiát is, ki ott vele volt s ott fia előtt háalkodott, hogy én menteltem meg őt s vagyona egy részét a jeruzsálemi kapzsi szentektől. Többé nem láttam. Milyelt Tibor öcsém jobban lett, azonnal elindultunk Názárethbe. Van-e oda Jeruzsálemből föbb ut is, nem tudom; — mi Naplus felé mentünk. Gyönyörű szép ut az, mely arra vezet. A legszebb, melyet a szent földön és Sziriában jártunk. Borzasztó hőség volt. Mint a kemeneze, úgy égetelt a nap, de még a föld, a sziklák is forrók voltak. Izadtunk kegyetlenül s eltkidáztunk egészen. Kimondhatatlan örömtől okozott nekünk is, szolgáinknak is, állatjainknak is, midőn Naplus-hoz közel egy forrást s egy gyönyörű tavat találtunk. A forrás neve, ha jól emlékszem Ana Szurtána, valamelyik Padisehah anyjáról elnevezve. Vize ott helyben egy kedves kis tóvá gyűlik össze. Vize a tó partja sűrű lombos fákkal van körülvéve, a fák galjai belehajolnak a vízbe. A víz hűvös. Ez egy szent forrás, mint később megtudtuk. Különösen a keleti egyház helyi tartják szentnek s az orosz pópák, kalugyerek és zarándokok, a kik Jeruzsálembe mennek, soha el nem mulasztják ennek meglátogatását. De mi arról semmit nem tudtunk. A szentségnek semmi külső jelét észre nem vettük. Se keresztet, se kápolnát, se oszlopot, se remete-barlangot. Csakis így történetet velünk meg az eset. A forrás partján ültőtünk ugyanis sátrunk. A tikkasztó hőségben sátorunkban rögtön leveleközöttünk, egy burnusz ültötünk magunkra s bele feküdtünk a toba fűródni és hűlőzni. Fehér arab burnuszunkat persze a parton hagytuk a sziklán. Mikor legjobban hűbezkoltunk: egyszerre csak szent ének hangja üti meg fulóntuk. Feljöttük lejtűnk, kineztünk, hát ott van előlötünk egy nagy esomó szent zarándok. Férfiak, asszonyok, gyermekek száznál is többen. Három pópá vezette őket keresztrel, szent zászlókkal. Oroszok voltak mindannyian. Minket oké még a fagyalk miatt nem vettek észre, de mi jól láttuk valamennyit. Mit csináljuk? Ez volt a kérdés. Kingorni, burnuszunkat ránk kapkodni s elfutni alig lehetett. Okvetlenül észrevesznek s a vakbuzgó fanatikus tömeg még agyon is verhet bennünket. De minden este megbotránkozók azon, hogy a szent vízbe fűródni beültünk. Halkan tanakodtunk mind a hármán. Abban állapodtunk meg, hogy ott maradjunk a vízben, belehuzzuk magunkat, a mennyre lehet, hátha nem vesznek észre. Szerencsére dragománunk oda jött a partra s burnuszunk fölött öröködt. A pópák ott valóságos isteni tiszteletet rögtönöztek. Megáldották a vizet. Megáldották a jelenlevőket és távolvalókat. Imádkoztak, énekeltek. Velük együtt az egész társaság. Utóbb mindenki elővette edényét, ki kulacsot, ki kobakot s azokat a szent vízzel megtöltötték. Mi pedig ott lappangtunk a víz alatt, fölök alig tíz lépésre, óhajtvá, hogy észre ne vegyenek. Legálább egy egész óráig tartott az isteni tisztelet. Aztán elvonultak egy kis távolra, főt a dombon letelepedtek, szegényes éleltek, pogácsajukat elővették s elkeztek falatozni. Ekkor bujhattunk ki a vízből s vehettük fel burnuszainkat.

1899. TELEFON 6354. HAK. USNITZ. PÉCS MELLETT. A. AUSZRIA. ARDÓ. FŐSÖRFOZÓ. TÁSÖRE. ÉRFIERŐ. PSYCHOPHOR. ACSY. HAVASUTAK. NY. EGYETÉRTÉS.

(Halljuk! Halljuk!) Pihler Győző képviselő ur annak az interpellációnak, a melyt a Vaskapu-tarifá kérdésében a kereskedelmi miniszter urhoz intézett, indoklásában, a melyet egy hosszabb beszéd kíséretében terjesztett elő, megemlékezett egy külföldi államról — szírián — beavatkozásról és megemlékezett oly kifejezésekkel, melyekre közelegességgel visszatérni, mert azokat sajátom, hogy ma kell ezt tennem, de a t. képviselő ur beszédének annál a részénél helyemről elszólítottak és így nem voltam jelen a házban. Ma azonban, a mint a reggeli lapokban a beszédnek szövegét olvastam, nagy sajnálattal tapasztaltam, hogy a t. képviselő ur oly kifejezésekkel él, a melyeket nem hagyhatok szó nélkül és a melyekre ki kell kényszerítenem a háznak figyelmét. (Halljuk! Halljuk!)

A t. képviselő ur beszéd arról, hogy Bajorország beavatkozott ebbe a kérdésbe, és más államok is beavatkoztak. A mi mindenképpen elgőzött a beavatkozást illetően, a kereskedelmi miniszter ur, a ki bizonyára reflektált rájuk.

Megoldás Sándor kereskedelemügyi miniszter: Ugy van! Széll Kálmán miniszterelnök: ... mert megmondta, hogy beavatkozások nem történtek; kérdések tették ugyan, de semmiféle beavatkozás nem történt. De ez nem indítaná engem a felszólalásra. A képviselő ur azonban, midőn ezt a beavatkozást felmutatta, akkor Bajorországról oly szavakat emlekeztek meg, a melyeket komoly megfigyelés nélkül nem hagyhatok, és a melyeket vissza kell utasítanom. A képviselő ur beszéd nevéseges eljárással, beszéd flagrans szerződés-szegéséről, és hogy keresi a tolvaját, az a ki tolvaj. (Mozgás.)

T. képviselő! En az hiszem, hogy ebben a parlamentben senki részéről sem nem helyes, sem nem illos, sem nem parlamentáris ilyen mozdulni nyilatkozni. (Ugy van! Ugy van!) Egy velünk barátságos viszonyban levő államról pedig egy a leghelettebb dolog így beszélni, arról az államról pedig, a mely a mi uralkodóházunkkal való rokonságra által bennszo szalakal Magyarországgal is összekötött, így nyilatkozni epenséggel nem szabad, nem illik; egy oly államról, a mely nekünk az első királyné adta, és a mely adta a mi megelégedéssel királyunknak, a kinek evezte fölött Magyarország öröke keseregő fog — így megemlékezni nem szabad és komoly visszatüszítést érdemel. (Élénk helyeslés jöbbször.) (Egy a hang a szélső baloldalon: Az a kérdés, igaz-e? Mozgás.)

Ha szerződés-szegésről beszél a t. képviselő ur, tetszett volna azt bizonyítani vagy igazolni, de ő nem igazolta, de ezekkel a kifejezésekkel valódi egy velünk barátságos viszonyban álló államot vagy kormányt és ilyen szavakkal emlekezni meg róla, ez, nézetem szerint meg nem engedett, nem helyes dolog és arra nekem vissza-terni és a magam részéről ezen komoly kijelentésekkel kell kísérni. (Élénk helyeslés.) En sajnálom, hogy azok a kifejezések itt használtak, mint helytelenek és meg nem engedettek, vissza kell azokat utasítanom. (Élénk helyeslés.)

Thaly Kálmán: De Lueger hogy beszél rólnak? (Zaj a szélső baloldalon.)

Széll Kálmán miniszterelnök: Épen azért nem szabad itt is!

Elődik: Most átérünk a napirend szerint az országgyűlési képviselőválasztások feletti bíráskodásról szóló törvényjavaslathoz.

Nyergye László jegyző: (Olvasva a törvényjavaslathoz.)

Elődik: Felteszem a kérdést: elfogadják-e a ház a törvényjavaslathoz harmadszori olvasás után is, igen vagy nem? (Igen! Nem!)

Kérem azon képviselő urakat, a kik a törvényjavaslathoz harmadszori olvasásban is elfogadják, szíveskedjenek felállni. (Megtörténik.)

A ház a törvényjavaslathoz harmadszori olvasásban is elfogadja, az alkotmányos tárgyalás és hozzájárulás végett a förendiházhoz küldeték át.

Következik az állami elleni népszókraták megfelelő elhelyezésével felmerülő kiadások fedezéséről szóló törvényjavaslathoz harmadszori olvasás.

Nyergye László jegyző: (Olvasva a törvényjavaslathoz.)

Elődik: Felteszem a kérdést: Elfogadják-e a ház harmadszori olvasás után is a törvényjavaslathoz: igen vagy nem? (Igen!)

A ház a törvényjavaslathoz harmadszori olvasás után is elfogadja, és így az alkotmányos tárgyalás és hozzájárulás végett a förendiházhoz küldeték át.

Mintán a ház, tegnap határozata értelmében, a legközelebbi ülés csak a jövő pénteken fogja tartani, kérem szíveskedjék hozzájárulni ahhoz, hogy a mai ülés jegyzőkönyve nyomban hitelesítessék. (Helyeslés.)

A jegyzőkönyv hitelesítése után

Elődik ülést bezárja.

Ülés vége 10 óra 50 perccor.

Akéző az önálló vámtörvény mellett a Pol. Ért. jelent: A függetlenség párt és az Ugron csoport kiküldötti napra este hat óra tájfélig tartottak a képviselőház L. szobájában. Ez a tanácskozás teljesen magánjellegű és bizalmas volt. Ifjornam a mai lapokban közölt részletek egészen tiivolóvalak a valóság. Megbiztat nyertünk annak kijelentése, hogy a közölt részletek teljesen a levegőből merítették.

kiverni a fejéből. Nem is akart. Jól esett az neki! Sőt mi több, büszkévé tette. Legalább az ő életében is volt valami, a mi megérdemli a visszameneküszést.

Az a hat év előtti történet, az ő életének nagy eseménye. Regény, a mi úgy végződött, hogy nevetni, sírni egyaránt lehetett rajta. Igen, jól emlékszik.

Fiatal volt, szép volt. Szeretett egy férfit. A férfi is őt. Legalább úgy mutatta. Hívta, csábította. Ki akarta vinni a nélkülözésből, a nyomorból, a szenvedésből.

Megakarta menteni az időelőtti, szomorú hervadásból.

Sokáig küzdött önmagával. Nem tudta mit tegeyen. Ezerféle kétségék támadtak lelkében, a melyek csatára keltek egymással és harcoltak kétségbeesetten, míg végre agyonölték egymást. Akkor aztán határozott. Elhatározta, hogy elmegy, felkeresi a férfit és megmondja neki, hogy ő most már az övé, vigye magával, tegyen vele a mit akar.

Milyen eszt volt az! Ha visszaemlékszik rá, olyan csodálatos borzongás fut át a testén.

Ott állt az utcasarkon és várt rá. Aztán hirtelen, nem tudja mi érte; valami megmagyarázhatatlan ósztán arra kényszerítette, hogy visszamenjen és meg egy pillanattal vessen arra a fehér hajú törődött öregasszonyra, a ki az edesanyja, meg arra az elvirult halgatag leányra, a nővére. Vissza is ment.

Csakohgy mikor újra köztük volt, csak nagyokára tudott megvalóni tőlük. De mégis megvált. Sietve hagyta el őket és visszatért az utcasarkokra nézni, ott van-e már a férfi?

Akkor már nem volt ott.

Megunta-e a várakozást, vagy azt hitte, hogy csak játékok üztött vele a leány: ki tudja? Bószus volt és elhajlott. Mintha most is maga előtt látta az ott álló hordár furesan vigyorgó ábrázatját, a mint azt mondta neki!

— Itt volt ám a nagyságos ur! Hát miért nem tetszett itt lenni? Várakozott is a kisasszonyra, de aztán, hogy nem jött, kihajlatott a vasúthoz. Elutazott. Miért nem tetszett sietni? A mit akkor érzett, azt soha nem fogja elfelejteni. A szégyenért, az órtom, a fájdalom és csodálatos vigyes érzéssel keletben sietett haza és borult az edesanyja nyakába.

Megmenekült. Ugy van. Megmenekült. De mit nyert vele? Hogy megmaradt a lelke jobb része? Hát ki törődik az ő lelkevel? Hogy büszkén mer

Ruszeneg mentelmi ügy. A képviselőház mentelmi bizottsága a ház elnökének felhívására a mai napon ülést tartott, a melyen **Klobuczyky János** helyettes elnökével és **Schmidt Gyula** előadása mellett **huszonegy mentelmi ügyet intézett elő.** És pedig elhatározta, hogy a mentelmi jog **felüggesztését** hozza a háznak javaslata alá **Ivánka Oszkár**, gróf Forgách Antal, Rakovszky István, Zeyk Gábor, báró Nopcsa Elek, Endrey Gyula, gróf Bethlen Balázs, Kubik Béla, Holló Lajos, Légrady Karoly, gróf Tisza István és Olay Lajos képviselők párvialdi vétségé miatti mentelmi ügyében, továbbá a Kossuth Ferenc és Rudnyánsky Béla (a vagyonbukott Hunnia-gépgyár ügye), a Lepesny Miklós (sajtóröndi kihágás), a Sima Ferenc (a Vörösmarthy-nyomda igazgatója elleni kaucazi-eliskasszati ügy), a Serbán Miklós (súlyos testi sérítés és közösen elleni kihalás miatt hozott ítélet végrehajtása), a Csavolsky Lajos (a Fortuna-aranyhánya r.-t. tagjai ellen folytatás és sajtóügy), a Sima Ferenc (zsarolás, rágalomzás és becsületesítés, továbbá a szentesi gazdasági gézomolom volt igazgatóságok okirat-hamisítás, sikkasztási, csalási és hűlen kezelési ügye) és a Münnich Aurél (beesületés, esetleg rágalomzás) mentelmi ügyében. — Ellenben a mentelmi jog felüggesztésének megtagadását hozta a bizottság javaslata alá: a Kulman János (egy albró által felgyelti fejeletés elvetése folytán emelt panasz), a Sima Ferenc (nyilvános rágalomzás) és a Halász Zsigmond (hatóság elleni kihágás) mentelmi ügyében. Pulszky Ágost visszavonván a báró Bánly Dező mentelmi jogának megsértése címén a ház nyilvános ülésében Rakovszky István ellen tett bejelentést, és az ügy nem került tárgyalás alá a bizottság ülésében.

Barabás Béla beszámolója. Barabás Béla a hó 11 én tartja beszámoló beszédét Endrődn. Barabást több függetlenség párti képviselő is lekíséri. A beszámoló elé nagy érdeklődéssel tekintenek nemcsak a választók, hanem a politikusok is, mert — hir szerint — Barabás nyilatkozik fog a függetlenség pártnak a delegációba való bejelését illetően is.

Igy jelentett a **Kel. Ért.**

Erre csak az a megjegyzésünk, hogy Barabás Béla már nyilatkozott egy aradi lapban arról, hogy ő nem megy a delegációba, de sőt Kossuth Ferenc, a függetlenség párt elnöke és vezere év a „Egyetértés” hasábjain jelentette ki az év március 30-án, hogy: „a függetlenség párt és az 18-as párt a delegációba nem megy bele; nincs semmi ok arra, hogy a kértetésben megváltoztatás 30 év óta elfoglalt álláspontját. A delegációból lepezett cenzurálpártnak tekintni...”

Ezek után nem értjük a **Kel. Ért.** politikusainak nagy érdeklődését Barabásnak a delegációról teendő nyilatkozatai iránt.

EGYHÁZ.

A katolikus autonómia. A katolikus autonómia szervező kongresszus 27-és bizottsága ma délután fél négy órakor a förendiház bizottsági termében gróf Szapáry Gyula elnökével értekezletet tartott.

A 9-es bizottság javaslatainak 9. szakaszát, mely így hangzott: „A katolikus autonómia megakadályozásának jogát, hogy a katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése az országos katolikus gyűlés rendelkezése alá bocsátassék; addig, míg ezen jogot érvényesítheti, azt kivárja, hogy ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása a azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakoroljon s ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítványok kezelése a katolikus önkormányzatok joga. Addig is, míg az önkormányzat ezen jogot érvényesítheti, ezen alapok törzsvagyonának serteletlen fenntartása és helyes jóvedelmének az azok jóvedelmének hováfordítására befolyást gyakorol és ennek foganatosítása céljára ezen alapok költségvetésének és származadásaik megállapítására a jelen szervezést — 27-és bizottság a következő szövegben állapította meg: —

„A katolikus vallás, tanulmányi és egyetemi alapok, valamint a katolikus nevelés és oktatásra tett alapítvány

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1899. május 5.
Virallás reggel 7 órakor 300 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 8° C. Légnyomás reg. 7. 6. 764 u/m.

A) Árutőzsde. I. Gabonafélék. a) Kész ár.

Table with columns for item names (e.g., wheat, rye) and prices. Includes sub-sections for quality and origin.

h) Határ-időve. Kész ár.

Table showing prices for various types of grain and flour, categorized by origin and quality.

II. Leszámlolt árfolyamok május 3-án.

Table listing exchange rates for various currencies and commodities.

Table listing prices for various types of oil and other commodities.

B) Értéktőzsde. I. Államadósság.

Table listing prices for government bonds and other securities.

Értékpapírok

II. Más kölcsönök. 4% Bonyhád-hercegovinai orsz. kölcsön 1888. évi...

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table listing shares of various savings banks and their prices.

VIII. Gőzmozgató részvényei.

Table listing shares of steam engine companies.

IX. Bányák és téglagyárak részvényei.

Table listing shares of mining and brick-making companies.

X. Vasútvonalak és gőzgépek részvényei.

Table listing shares of railway and steam engine companies.

XI. Könyvtárak részvényei.

Table listing shares of library companies.

XII. Különböző vállalatok részvényei.

Table listing shares of various other companies.

IV. Előbérleti kötvények.

Table listing interest-bearing bonds.

V. Bankok részvényei.

Table listing shares of various banks.

Értékpapírok

Magyar villamosvilágosító r.t. 200 k. 148.0 149.0

XIII. Különböző váll. részv.

Table listing shares of various other companies.

XIV. Sorjajegyek.

Table listing serial tickets and their prices.

XV. Pénzjegyek.

Table listing banknotes and their prices.

XVI. Váltók árfolyama (Híra).

Table listing exchange rates for various currencies.

XVII. Határidőre kötött értékp.

Table listing forward contracts for various commodities.

Leszámlolt árfolyamok május 3-án.

Table listing exchange rates for various currencies and commodities.

Advertisement for Budapesti Loversenyek (Budapest Horse Races) on May 6-22, 1899. Includes details on betting and race schedules.

Advertisement for 'Ezer és ezer ember!' (A Thousand and One People!) featuring a horse and rider. Promotes a Budapest horse race.

Advertisement for 'Műfogak és fogsorok' (Dental Work and Dentures) by Kemény E. Located at Budapest, VII., Kerepesi-ut 36.

Advertisement for 'Magyar királyi államasutak' (Hungarian Royal State Railways) with a list of routes and schedules.

Advertisement for 'Német Olvasó-és Nyelvgyakorlókönyv' (German Reading and Language Practice Book) by Klingenberg Jakob.

Advertisement for 'Orvosi rendelő-intézet' (Medical Consultation Office) by Dr. Kovács J. Specializing in various medical conditions.

Large advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK' (Budapest Spring Races) on May 6th. Lists various race events and betting information.

Advertisement for 'Magyar királyi államasutak' (Hungarian Royal State Railways) with a list of routes and schedules.

Advertisement for 'Német Olvasó-és Nyelvgyakorlókönyv' (German Reading and Language Practice Book) by Klingenberg Jakob.

Advertisement for 'Orvosi rendelő-intézet' (Medical Consultation Office) by Dr. Kovács J. Specializing in various medical conditions.

KIS HIRDETESEK

Mindegyik hirdetésre felváltva...

Mindegyik hirdetésre felváltva...

Kis hirdetésüket... Budapest, V., Váci-utca 9.

Broer nővérek... Budapest, V., Váci-utca 9.

Burger Vilmosné... Budapest, V., Váci-utca 9.

Deutsch Julia... Budapest, V., Váci-utca 9.

Nemesek A... Budapest, V., Váci-utca 9.

Toldi Lajos... Budapest, V., Váci-utca 9.

Kiadóhivataltól... Budapest, V., Váci-utca 9.

Eladás... Budapest, V., Váci-utca 9.

Eladó múzeum... Budapest, V., Váci-utca 9.

Eladás... Budapest, V., Váci-utca 9.

Eladás... Budapest, V., Váci-utca 9.

Eladás... Budapest, V., Váci-utca 9.

Alkalmazást keres... Budapest, V., Váci-utca 9.

Lakás és bérlet... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Különböző... Budapest, V., Váci-utca 9.

Olajfestékek és olajfestészesi szerek... Budapest, V., Váci-utca 9.

BOROSZNO gyógyfürdő... Budapest, V., Váci-utca 9.

Kneipp-féle hidegvízgyógyászati... Budapest, V., Váci-utca 9.

DALIA magyar kerékpár-gyár... Budapest, V., Váci-utca 9.

HOFF JÁNOS MALÁTA-CUKORKAI... Budapest, V., Váci-utca 9.

5.35 V. Májusi Handicap... Budapest, V., Váci-utca 9.

5.50 VI. Kötévek eladáversenye... Budapest, V., Váci-utca 9.

6.20 VII. Árvészek ájt... Budapest, V., Váci-utca 9.

TÖRÖK A. és TÁRSA... Budapest, Váci-kört 4/B. 1.500.000 koronát nyertek.

BAD HALL Ausztriában... Budapest, V., Váci-utca 9.

A gyümölcsfatermesztés... Budapest, V., Váci-utca 9.

KODOLÁNYI ANTAL... Budapest, V., Váci-utca 9.

SZAVALÓ-KÖNYV... Budapest, V., Váci-utca 9.

MELOCCO PÉTER... Budapest, V., Váci-utca 9.

MERCUR... Budapest, V., Dorottya-utca 12. sz. 200.000 koronás és 600.000 koronás főnyereményeit.

LEÁNY-ÁLMOK... Budapest, V., Váci-utca 9.

Első Magyar Gazdasági Gépgyár... Budapest, V., Váci-utca 9.

Makulatura... Budapest, V., Váci-utca 9.

SZERKESZTŐSÉG... Budapest, V., Váci-utca 9.

Az első... Budapest, V., Váci-utca 9.

A Kőbányai Királysórfőző... Budapest, V., Váci-utca 9.

GÓLIÁT MALATASÓRÉ... Budapest, V., Váci-utca 9.

Hirdetmény... Budapest, V., Váci-utca 9.

Gróf Karolyi G... Budapest, V., Váci-utca 9.